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ﬁ das 15h30 as 19h30

4 h de duragao*
40 questoes

4 \
S$16 | Engenheiro Sanitarista e Ambiental
. J
4 \
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\. J
4 )
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; . .
. 3 , . . ® Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas de respostas
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- o
N R (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em
¢ao e espaco para assinatura. < . <
relagdo ao enunciado da questao.
Verifique, no caderno de prova, se: = Ainterpretacdo das questoes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
u fa!tam folhas e a seguéncia de questdes esta c9rreta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
. J
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Conhecimentos Gerais

(15 questodes)

Lingua Nacional

Leia o texto: um poema de Ferreira Gullar.

Esta organizado em sete estrofes e cada linha é cha-

mada de verso.
Traduzir-se

Uma parte de mim
é todo mundo;

outra parte é ninguém:

fundo sem fundo.

Uma parte de mim

é multidao;

outra parte estranheza
e solidao.

Uma parte de mim
pesa, pondera;
outra parte

delira.

Uma parte de mim
almocga e janta;
outra parte

se espanta.

Uma parte de mim
é permanente;
outra parte

se sabe de repente;

Uma parte de mim
€ s6 vertigem;
outra parte,
linguagem.

Traduzir uma parte
na outra parte

- que é uma questao
de vida ou morte —
serd arte?

1. Sobre o texto, é correto afirmar:

1.

O poema se estrutura em um jogo de compa-
ragdes e o poeta compara as duas partes de
sua personalidade.

. O verso“se sabe de repente”indica que o

poeta ndo se conhece por inteiro e se surpre-
ende com ele mesmo, por vezes.

. O verbo que da titulo ao poema é intransitivo

direto.

. A palavra sublinhada na penultima estrofe do

poema é verbo no presente do indicativo.

. Uma parte do poeta se espanta; outra almoca

e janta. Temos ai um exemplo da mazela
social em que vive o poeta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 4 e 5.

c. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

2. Assinale a alternativa em que o termo sublinhado
tem correta andlise morfoldgica registrada entre
parénteses.

Severino, venha até minha sala. (conjungao)

Deus ao mar o perigo e o abismo deu. (artigo
indefinido)

A vida precisa passar além do horizonte.
(objeto indireto)

“Tudo vale a pena, se a alma ndo é pequena”
(pronome indefinido)

Sao lagrimas de crocodilo. (substantivo
coletivo)
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3. Relacione as colunas 1 e 2 abaixo, fazendo a correta
classificacao das conjuncgdées subordinadas adverbiais.

Coluna 1 Classificacao

1. temporal
2. concessiva
3. final

4. causal

5. consecutiva

Coluna 2 Colocacoes
() Embora o engenheiro aparecesse, as obras
nao tiveram sequéncia.
() Faco votos para que sejam felizes.

() Foitao enfadonha a palestra que muitos
cochilavam.

() Como ia muito distraido, pisou no cordao de
isolamento da obra.

() Logo que o vi, lembrei-me de seu pai.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

o Y

0)
. (X)
()
0)
()

m o n

4. Vicio de linguagem é caracterizado quando, na
redacdo de uma frase, comete-se uma infracdo a
norma culta.

Assinale a alternativa em que um vicio de linguagem
acontece.

a. () Anpolicia interveio naquele assalto.
b. () Euma exce¢do este deferimento feito pelo juiz.

c. () Houve muitos acidentes nas rodovias federais
neste final de ano.

d. ( ) Faltaram recursos para a finalizacdo das obras.
e. (X) Oscidadoes de Videira sao trabalhadores.
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5. Assinale a frase correta quanto a concordancia
verbal.

a. (X) Ele é um dos autores que viajou para Videira.
b. () Ascasas, as ruas, as fabricas, tudo pareciam
pura poluicao.

c. () Sempre houveram nesta cidade homens de
bem e servico de valor.

d. () Neste ano, fazem vinte anos que nao vejo
meus parentes.

e. () Duas horas sao muito para esta espera.

Conhecimentos Gerais 5 questdes

6. Leia a noticia:

Em entrevista ao Fantdstico, o ex-técnico da NSA
afirma que gostaria de receber convite, mas nega ter
oferecido informagdes em troca da acolhida.

[...]

Nunca vou trocar informacoes por asilo e também ndo
acredito que o governo brasileiro faria isso.

Adaptado de: O Estado de Sao Paulo. 22/12/2013.
Disponivel em: http://internacional.estadao.com.br/noticias/
geral,aceitaria-viver-no-brasil-

A noticia acima diz respeito a um personagem que
ganhou grande notoriedade o ano passado. O perso-
nagem e a razdo pela qual ganhou notoriedade sao:

a. () Vladimir Putin: divulgacdo de documentos
secretos do Pentagono.

b. ( ) Vladimir Putin: defender a invasao da Ucrania,
para resguardar os interesses russos na
Crimeia.

c. () Julian Assange: divulgacao de espionagem,
pela NSA (Agéncia de Seguranca Nacional), de
pessoas e governos fora e dentro dos Estados
Unidos.

d. ( ) Edward Snowden: divulgacdo de documentos
secretos do governo americano, que publicou
em um site na Internet.

e. (X) Edward Snowden: a denuncia de que uma
agéncia de informagdes do governo dos
Estados Unidos estaria espionando pessoas e
governos aliados daquele pais.
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7. Segundo dados do IBGE (Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica), a populacdo estimada de
Videira, em 2014, é de:

Entre 20 a 35 mil habitantes.

o

(0

. () Aproximadamente 25 mil habitantes.
(X) Cercade 50 mil habitantes.

. () Cercade 75 mil habitantes.

()

m a n

Aproximadamente 100 mil habitantes.

8. Em dezembro de 2002, Videira recebeu oficial-
mente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa
Catarina a denominacao de:

a. () “Capital Oestina do Turismo”.

b. (X) “Capital Catarinense da Uva e Berco da
Perdigao”.

c. () “Capital Catarinense da Uva e Berco da
Suinocultura Catarinense”.

d. ( ) “TerradoVinho e dos Imigrantes
Italo-Germanicos”.

e. () “Cidade doVinho e da Perdigao”

9. Analise a afirmacdo abaixo a respeito da economia
de Videira.

Cercade...... do movimento econémico de Videira
decorre da criagao e abate de aves e suinos.
A e .eacriacao de gado leiteiro

também sao importantes atividades econémicas do
municipio.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. () 15% - Agricultura
b.( ) 25% - Industria
c. () 50% . Industria
d. (X) 75% - Agricultura
e. () 95% - Metalurgia

10. O noticidrio internacional vem dando grande
destaque as acdes de um grupo jhadista, considerado
terrorista por muitos paises e autoproclamado um
Califado, que pretende conquistar grande parte do
Oriente Médio.

O grupo a que se refere a afirmacao é o(a):

a. (X) Estado Islamico.

b. ( ) Jihad Islamico da Palestina.

c. () Brigadados Martires do Al Agsa.
d. () Harakat ul-Mujahidin.

e. () Hizbollah.

Nocdes de Informatica 5 questdes

11. Com relagdo ao BR Office 2.0 Writer, utilizado para
edicdo de textos, considere as seguintes afirmativas:

1. Permite enviar um documento por e-mail
através da opgao (Arquivo » Enviar b
Documento como E-mail).

2. Permite exportar somente um intervalo de
paginas como PDF no lugar do documento
inteiro.

3. Permite enviar somente um intervalo de pégi-
nas por e-mail como um novo documento do
Writer.

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

E correta apenas a afirmativa 3.

X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

)
)
) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
)

S&o corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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12. Sao formas de exibicdo do aplicativo calculadora
presente no Windows 7 professional em portugués.

1. Normal

2. Cientifica

3. Programador
4. Estatistica

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

Sao corretos apenas os itens 2 e 3.
Sao corretos apenas os itens 1,2 e 3.

)
)
) Sao corretos apenas os itens 1,2 e 4.
) Sao corretos apenas os itens 2,3 e 4.
)

P an oo

Sdo corretos os itens 1, 2,3 e 4.

13. Com relagdo a transposicao de dados do MS Excel
2007 em portugués, assinale a alternativa correta.

a. () Naversao 2007, o Excel permite a transposi-
¢ao de colunas, mas nao de linhas.

b. () Seas células transpostas contiverem férmulas,
o Excel exibird uma mensagem de erro e nao
realizard a transposicao dos dados.

c. (X) Se as células transpostas contiverem férmulas,
essas formulas serdo transportas e as referén-
cias de células aos dados em células transpos-
tas serdo ajustadas automaticamente.

d. ( ) Seascélulastranspostas contiverem férmulas,
essas formulas serdo transportas, mas as refe-
réncias de células aos dados em células trans-
postas deverao ser ajustadas manualmente

e. () Seas células transpostas contiverem férmulas,
estas ndo serdo transpostas, mas serao real-
cadas pelo Excel para que o usuario faca os
ajustes necessarios.
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14. Ao editar uma planilha no MS Excel 2007 em por-
tugués, deseja-se inserir o mesmo valor numérico em
um conjunto de nove células. Para tanto, o intervalo é
selecionado, e o valor numérico é digitado e aparece
na primeira célula do intervalo selecionado.

Para que o Excel replique o valor para as demais células
do intervalo, deve-se pressionar, ao concluir a insercao
do valor pretendido:

a. (X) Ctrl+ Enter

b. ( ) Shift+ Enter

c. () Botdo doWindows + Enter
d. () Alt+ Shift + Enter

e. () Alt+Enter

15. Necessita-se, muitas vezes, conhecer a versao
do sistema operacional que esta sendo executado
no computador, e também o indice de experiéncia
do Windows, para instalar novos aplicativos, verificar
compatibilidade, dentre outros motivos.

Assinale a alternativa que permite verificar a versao
do sistema operacional, assim como o indice de
experiéncia do Windows, em um sistema Windows 7
Professional em portugués.

Considere a exibicdo dos itens do Painel de Controle
por Categoria.

. Menu Iniciar » Computador
Menu Iniciar » Computador » Sistema

Painel de Controle » Computador » Sistema

o N T Y

)

()

()

. () Painel de Controle » Hardware e Windows »
Sistema

e. (X) Painel de controle » Sistema e Seguranca b
Sistema
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Conhecimentos Especificos

(25 questodes)

16. De acordo com a Lei Complementar n®129/12
- Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Videira, assinale a alternativa correta.

a. () Reversao é a reinvestidura do servidor estavel
no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando
invalidada a sua demissao por decisdo judicial,
com ressarcimento de todas as vantagens.

b. () Reintegracao é o retorno a atividade de servi-
dor aposentado no servico publico por invali-
dez, quando a Junta Médica Oficial do Instituto
de Previdéncia Social dos Servidores Publicos
do Municipio de Videira (INPREVID) declarar
insubsistentes os motivos da aposentadoria.

c. () Readaptacao é o retorno a atividade de servi-
dor aposentado no servico publico por invali-
dez, quando a Junta Médica Oficial do Instituto
de Previdéncia Social dos Servidores Publicos
do Municipio de Videira (INPREVID) declarar
insubsistentes os motivos da aposentadoria.

d. (X) Readaptacao é a designacao do servidor efe-
tivo para cargo de atribui¢des e responsabili-
dades compativeis com a limitacdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental,
verificada em inspecao médica procedida pela
Junta Médica Oficial, mandada realizar pelo
Municipio, apés manifestacdo do Secretério
Municipal de Administracao.

e. () Reversdo é a designacéao do servidor efetivo
para cargo de atribuicdes e responsabilida-
des compativeis com a limitacao que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental,
verificada em inspecao médica procedida pela
Junta Médica Oficial, mandada realizar pelo
Municipio, apés manifestacao do Secretdrio
Municipal de Administracao.

17. De acordo com a Lei Complementar n® 129/12

- Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Videira, a remocao por permuta é a troca do local do
exercicio laboral entre dois servidores detentores
de cargo de provimento efetivo que se compro-
metem, reciprocamente, a assumir as atividades
desempenhadas.

Podera solicitar remocao por permuta o servidor efe-
tivo que:

esteja em processo de readaptacao.

estiver no efetivo exercicio da funcao.

o N T

)
) esteja cumprindo estagio probatério.
)
)

esteja respondendo processo administrativo
disciplinar.

e. () tenhasido, nos dois anos anteriores a data do
requerimento, removido por permuta.

18. De acordo com a Lei Organica do Municipio de
Videira, o Prefeito podera solicitar urgéncia para apre-
ciacao de projetos de sua iniciativa, considerados rele-
vantes, os quais deverdo ser apreciados no prazo de:

a. (X) 30dias.
b.( ) 45dias.
c. () 50dias.
d.( ) 60dias.
e. () 90dias.

19. De acordo com a Lei Complementar n® 129/12

- Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Videira, quando nao puder comparecer ao servico por
doenca ou forca maior, o servidor é obrigado a comu-
nicar sua auséncia a sua chefia imediata no prazo de:

a. () 12horas.
b.( ) 20horas.
c. () 24horas.
d.( ) 36horas.
e. (X) 48horas.
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20. Considerando as condic¢des exigiveis na elabora-
cao de projeto hidraulico-sanitario de redes coletoras
de esgoto sanitario, alguns dispositivos fixos despro-
vidos de equipamentos mecanicos fazem parte do
sistema.

Neste contexto, a camara visitavel através de abertura
existente em sua parte superior, destinada a execu-
cao de trabalhos de manutencéo, tem dimensdes
minimas:

a. (X) raiode 0,30 m (para tampao) e
0,80 m (para camara, em planta).
b. ( ) raiode 0,40 m (paratampéao) e
0,80 m (para camara, em planta).
c. () raiode 0,50 m (paratampao) e
1,00 m (para camara, em planta).
d.( ) raiode 0,60 m (paratampao) e
1,00 m (para camara, em planta).
e. () raiode 0,80 m (paratampao) e
1,60 m (para camara, em planta).

21. No projeto de sistema de bombeamento de dgua
para abastecimento publico, na elabora¢ao do dimen-
sionamento do poco de succéo, é correto afirmar que
a folga entre o fundo do poco e a parte inferior do
crivo ou da secdo de entrada, na auséncia deste, deve
ser fixada:

a.( ) de0,5da1,0d, enuncainferiora0,170 m.
b.( ) de0,5da1,0d,enuncainferiora0,20 m.
c. () de0,5da1,5d,enuncainferiora0,10 m.
d.( ) de1,0da1,5d, enuncainferiora0,70 m.
e. (X) de1,0da1,5d, enuncainferiora0,20 m.

22, Segundo a Lei Complementar 140/2011, que
define a competéncia do licenciamento ambiental nas
diferentes esferas do poder publico, o licenciamento
ambiental nao é de Competéncia Federal em:

Mar territorial.
Bases Militares.

)

)

) Terras Indigenas.

) Areas de Preservacdo Ambiental.
)

Empreendimentos em locais limitrofes a outro
pais.
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23. Na elaboracdo de projeto de sistema de bombe-
amento de dgua para abastecimento publico, quando
do dimensionamento de barrilete (conjunto de
tubulagdes que une a saida das bombas associadas
em paralelo a tubulagao de recalque) cujo material a
ser utilizado é aco ou ferro fundido, a recomendacao
de velocidade minima e de velocidade méaxima por
norma &, respectivamente:

a. () 0,20m/se 1,00 m/s.
b.( ) 0,30m/se6,00 m/s.
c. () 040m/se2,00m/s.
d.( ) 0,50m/se5,00m/s.
e. (X) 0,60m/se3,00m/s.

24, Quanto ao tratamento complementar dos efluen-
tes de tanque séptico, algumas alternativas técnicas
utilizadas resultam na disposicdo do efluente tratado
em algum corpo receptor, com faixas de remocéo e
respectivas caracteristicas.

O processo de tratamento cldssico, onde a depuracao
ocorre tanto por meio fisico quanto bioquimico, em
condicoes essencialmente aerdbias, é a definicdo de:

a. () Cloracgéo.

b. (X) Vala defiltracao.

c. () Lagoacom plantas aquaticas.

d. ( ) Lodo ativado por batelada (LAB).

e. () Filtro anaerdbio de leito fixo com fluxo

ascendente.

25. O grau de tratamento para uso multiplo de
esgoto tratado é definido, regra geral, pelo uso mais
restringente quanto a qualidade de esgoto tratado.

A NBR 13969 define uma classificacao e respectivos
valores de parametros para esgoto, conforme o reuso.

Nessa classificacdo, o reuso nas descargas dos vasos
sanitarios esta considerado:

na classe 1.
na classe 2.

()
()
(X) naclasse 3.
() naclasse4.
()

® oo oo

na classe 5.
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26. Considere as seguintes afirmativas em relacao a
ciclagem de matéria nos ecossistemas.

1. Todos os organismos estdo ligados por siste-
mas globais de reciclagem, conhecidos como
ciclos de nutrientes ou ciclos biogeoquimicos.
Nesses ciclos, os &tomos, os ions e as molécu-
las dos nutrientes, dos quais os organismos
necessitam para viver, crescer e se reproduzir,
circulam continuamente entre ar, dgua, solo,
rocha e organismos vivos.

2. Ociclo de carbono baseia-se no gas carbonico
(CO,) que compde 20% do volume da tropos-
fera e que também esta dissolvido na agua. O
didxido de carbono é um componente chave
do termostato da natureza.

3. O nitrogénio é o elemento mais abundante na
atmosfera, onde o gas nitrogénio (N,) compée
78% do volume da troposfera. O N, na atmos-
fera é uma molécula estavel que nao reage
facilmente como outros elementos; sendo
assim, ndo pode ser absorvido e utilizado
diretamente como nutriente por plantas ou
animais multicelulares.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 3.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

27. Um sistema de tratamento de efluentes é com-
posto por duas lagoas em série. As duas lagoas tém a
mesma eficiéncia de remocédo de DBO de 80% cada.

Se a DBO do efluente tratado é de 3,0 mg L', a DBO
do efluente bruto é de:

a. (X) 75mglL™.
b.( ) 60mglL™".
c. () 15mglL™.
d( ) 24mglL".
e.( ) 01mglL™

28. Considere o seguinte conceito

“Instrumento de planejamento do uso do solo e ges-
tdo ambiental que consiste na delimitacdo de zonas
ambientais e atribuicao de usos e atividades compa-
tiveis segundo as caracteristicas de cada uma delas,
visando ao uso sustentavel dos recursos naturais e ao
equilibrio dos ecossistemas existentes”.

Assinale a alternativa cujo termo é definido por este
conceito.

Cadastro Ambiental.
Cadastro Técnico Federal.

Zoneamento de Amortecimento.

)

)

) Cadastro de Reserva Legal.
)

) Zoneamento Ambiental.

P aon oo

29. Considere o seguinte conceito

“Area do espaco geografico, que tem por caracteristicas
a uniformidade de um macroclima definido, de uma
determinada fitofisionomia ou formacéo vegetal, de
uma fauna e outros organismos vivos associados, e de
outras condi¢cdes ambientais, como a altitude, o solo,
alagamentos, o fogo, a salinidade, entre outras"

Assinale a alternativa cujo termo é definido por este
conceito.

X) Bioma

Biosfera

Ecossistema

P oon oo

Reserva da Biosfera

(X)
()
() Ecétono
()
()

30. Assinale a alternativa que indica corretamente
a instituicao responsavel por credenciar as empresas
responsaveis pela emissdo dos certificados ISO 14001.

ABNT

Ibama

()

()

(X) Inmetro
() Ministério da Fazenda
()

P on oo

Ministério do Meio Ambiente
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31. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e asfalsas (F).

() Avrelacdo entre o maior consumo diario de
agua verificado no periodo de um ano e o
consumo médio mensal fornece o coeficiente
do dia de maior consumo.

() Oconsumo de dgua é diretamente propor-
cional a pressao na rede de abastecimento de
agua e inversamente proporcional as perdas.

() O consumo efetivo per capita de dgua é a
razao entre o volume produzido e a popula-
¢ao atendida.

() Ométodo aritmético para estimativa de
populacao admite que a populagao varia line-
armente com o tempo e é utilizado para pre-
visao populacional para um periodo pequeno
de tempo.

() Acurvalogistica, usada para estimativa de
populacao, tem trés trechos distintos: cres-
cimento acelerado, crescimento retardado e
crescimento tendente a estabilizagao.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) VeVeVeFeV
b.( ) VeV.F.V.F
c.( ) VeFeV:V.V
d.( ) FeFeV.V.F
e. (X) FeF.F.V.V

32. Avazdo em uma tubulacdo de 300 mm de diame-
tro é de 0,02 m?s7'. Essa tubulacéo liga o ponto X ao
ponto Y. A pressao interna em X é de 25 mca e a pres-
sdo internaemY é de 45 mca. O ponto X esta na cota

topografica 80 e a perda de carga entre XeY é de 10 m.

A cota topograficadeY é:

a.( ) 10m.
b.( ) 20m.
c. (X) 50m.
d.( ) 60m.
e.( ) 95m.

Pagina 10

33. Um sistema de captacdo e tratamento de agua
deve atender uma cidade com uma populagéo de
86.400 habitantes.

A vazéo especifica necessaria é de 30 L s™', o consumo
per capita de dgua é de 150 L hab~' dia™!, o consumo
na ETA é de 1%, o coeficiente do dia de maior con-
sumo é 1,2 e o coeficiente da hora de maior consumo
é14.

A vazao de dimensionamento para a captacgao de
agua é de:

a. (X) 212Ls™.
b.( ) 220Ls™.
c. () 250Ls™
d.( ) 282Ls™.
e.( ) 285Ls™.

34. A figura abaixo é o hidrograma de um poco feito
em um aquifero nao confinado.

Este aquifero tem drea de 400 km?, producéo especi-
fica de 0,20 e constante de recessao de 2,1x10-2 dia™".

0,0

-0,5 A

-1,0 \\
1,5

J
/

25 1 NS

-3,0

Nivel de dgua relativo a
superficie do solo (m)

-3,5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Considere a variacdo no nivel do lencol freatico obser-
vado entre julho e dezembro.

A mudanca no armazenamento de dgua durante esse
intervalo de tempo foi de:

a. () 1,00x10°m?
b. (X) 1,60x108 m?,
c. () 3,30x10°m3.
d. () 3,20x10" m?.
e. () 2,00x10°m?3.
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35. Atabela abaixo apresenta o hidrograma unitario
de chuva unitaria de 10 mm e duracdo efetivade 1 h
que foi calculado para uma determinada bacia.

Tempo (h) 1 2 3 4 5 6

HU (m?3/s) 05 20 40 15 10 10

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e as
falsas (F ), considerando este hidrograma unitario.

() Otempo de base do hidrograma unitario para
uma chuva de duracdo efetivade 1 h é de 6
horas e o tempo de base do hidrograma uni-
tario calculado para uma chuva de duracao
efetiva de 4 h é de 10 horas.

() O picodo hidrograma unitério calculado para
uma chuva unitaria de 10 mm e de duracédo
efetivade4héde2,125m3s™.

() Caso ocorrauma chuva efetiva de 40 mm e
de duracao efetiva de 4 h, o valor da primeira
ordenada do hidrograma resultante seria de
0,5m3s™.

() O hidrograma unitéario tem como base o prin-
cipio da sobreposicao linear dos efeitos.

() O picodo hidrograma unitério calculado
para uma duracao efetiva de 4 h acontece no
tempo 4 h.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) VeFeVeF.V
b.( ) VeF<F«.V.F
C. (X) FeVeVeV.F
d( ) FeVeFeV.V
e.( ) FeFeVeF.V

37. Assinale a alternativa correta sobre projetos de
redes de esgoto.

a. () Alamina de dgua minima é limitada para que
pelo menos 2 vezes ao dia a tenséo trativa
supere a o valor de 1,0 Pa.

b. (X) Nas redes coletoras, as tubulacdes devem ser
projetadas para lamina de dgua maxima de
75% do diametro da tubulagao.

c. () Emtubulagdées com profundidades superiores
a minima e com mais de um coletor afluente,
o nivel de 4gua de jusante devera coincidir
com o nivel mais alto dentre aqueles de mon-
tante para poder controlar o remanso.

d. () Asperdas de cargas localizadas geralmente
tém valores elevados e, portanto, devem ser
consideradas no dimensionamento.

e. () A profundidade minima do coletor publico
pode ser obtida somando-se a altura da caixa
de inspec¢do com a declividade do ramal
predial multiplicada pelo desnivel entre a via
publica e o aparelho sanitario mais favoravel.

36. Assinale a alternativa incorreta em relacéo aos
principais parametros de esgotos domésticos.

X) Oxigénio dissolvido

)
)
) Nitrogénio
)
) Indicadores de contaminacao fecal

a. (
b. (
c (
d. (
e (

38. Em relagao a tratamento de esgoto, é correto
afirmar:

a. (X) O tratamento com lodos ativados convencio-
nal tem elevada eficiéncia na remocdo de DBO
e baixa eficiéncia na remocao de coliformes.

b. ( ) Otratamento preliminar de esgoto conta com
desarenador e decantador e destina-se a eli-
minar sélidos grosseiros e sélidos em suspen-
sdao sedimentdveis.

c. () Nos reatores UASB a biomassa cresce aderida
a um meio suporte e a DBO é convertida ana-
erobiamente no reator através da atividade
bacteriana.

d. ( ) Aremocao de organismos patogénicos é uma
etapa no final do tratamento onde devem ser
usados processos artificiais de desinfeccdo
como: cloracdo, ozonizacdo e utilizacdo de
radiacdo ultravioleta.

e. () Aslagoas de alta taxa sdo concebidas com
baixas profundidades, onde a producéao de
algas é maximizada e o ambiente anaerébio
favorece o baixo pH e a remocao da amonia
através da volatilizacdo da amonia livre.
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39. A figura abaixo é um esquema hidraulico de 40. Afigura abaixo apresenta a curva de vazdes acu-
um sistema de recalque com bomba horizontal ndo muladas de um rio.
afogada.

60

40 /

Descarga

Volume Acumulado (1000m3)
N
o

Succdo

Assinale a alternativa que indica maxima vazao firme
tedrica regularizdvel nesse trecho.

A

. , a.( ) 60m3*h”’
Identifique os nimeros correspondentes a cada um .
dos itens abaixo. b.( ) 24m’h

c. () 12m3h?
Altura estética de sucgao d. (X) 7m3h”’
Altura geométrica de recalque e.( ) 05m3h

()
()
() Altura manomeétrica total
() Altura geométrica total
() Perdade carga no recalque
() Perdade carga nasuccao

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) 2:1-6+4-3-5
b.(X) 2:6+4+1-5-3
C( ) 3¢2¢1:4:6-5
d.( ) 4:3:5:2-1-6
e( ) 5:613-4.2
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